

第78届联合国大会一般性辩论开幕

新华社联合国9月19日电 第78届联合国大会一般性辩论19日在纽约联合国总部拉开帷幕。多国国家元首、政府首脑和高级别代表将就推进可持续发展目标、应对气候危机、缓和不断恶化的安全局势以及推动联合国改革等国际社会共同关注的重大问题与挑战，表达各自国家立场并提出解决方案。

联合国秘书长古特雷斯在讲话中警告，世界正变得不稳定，地缘政治紧张局势正在升温，世界正在向多极化方向发展，和平与安全正面临前所未有的压力，核裁军陷入停滞，世界

经济、金融体系和贸易关系正在“越来越接近严重断裂”。同时，不平等在加剧，仇恨言论不断增加，人道主义体系正处于崩溃的边缘，国际社会正面临从气候危机到颠覆性技术等一系列关乎人类生存的威胁。

古特雷斯呼吁对全球多边体系进行改革，根据当今世界现状改革安理会，重塑国际金融架构，使其真正具备普遍性，并成为陷入困境的发展中国家的全球安全网。他呼吁各国为全球人道主义募捐行动提供资金，采取措施推进每年5000亿美元的可持续发展目标刺激方案，同时

减轻发展中国家和新兴经济体的财政负担。

古特雷斯强调，世界需要的是政治智慧，而不是权谋和僵局。国际社会应弥合分歧，缔造和平，维护所有人的尊严和价值，实现可持续发展目标，不让任何人掉队，“为21世纪改革多边主义，为共同利益团结一致”。

第78届联大主席弗朗西斯主持了开幕式。他在讲话中呼吁所有国家重建信任和团结。他说，国际社会应释放重要的财力和资源，以支持在缓解、适应气候变化和提升韧性方面最易受影响人群。他呼吁国际社会

立即采取行动应对当今繁多而复杂的挑战，通过消除差异和缩小分歧，努力为全球每一个人带来和平、繁荣、进步和可持续性。

本届联大一般性辩论的主题为“重建信任，重振团结：加紧行动，落实2030年议程及其可持续发展目标，为所有人推进和平、繁荣、进步和可持续性”。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构，由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段，前段为一般性辩论阶段，后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。

李强主持召开国务院常务会议

研究加快推进新型工业化有关工作 审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》
听取推动经济持续回升向好督查调研情况汇报 审议通过《未成年人网络保护条例(草案)》

新华社北京9月20日电 国务院总理李强9月20日主持召开国务院常务会议，研究加快推进新型工业化有关工作，审议通过《清理拖欠企业账款专项行动方案》，听取推动经济持续回升向好督查调研情况汇报，审议通过《未成年人网络保护条例(草案)》。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型工业化的重要论述，深刻分析把握国内外形势变化和我国新型工业化的阶段性特征，扎实做好各项工作，全面提高工业发展质量、效益和国际竞争力。要坚

持推动传统产业改造升级和培育壮大战略性新兴产业两手抓，加快发展先进制造业，协同推进数字产业化和产业数字化，着力补齐短板、拉长板、锻造新板。要坚持深化改革、扩大开放，充分调动各类经营主体积极性，发挥全国统一大市场支撑作用，以主体功能区战略引领产业合理布局，用好国内国际两个市场两种资源，切实增强推进新型工业化的动力活力。

会议指出，解决好企业账款拖欠问题，事关企业生产经营和投资预期，事关经济持续回升向好，必须高度重视。省级政府要

对本地区清欠工作负总责，抓紧解决政府拖欠企业账款问题，解开企业之间相互拖欠的“连环套”，央企国企要带头偿还。要突出实质性清偿，加强政策支持、统筹调度和监督考核，努力做到应清尽清，着力构建长效机制。

会议听取了关于推动经济持续回升向好督查调研情况的汇报。会议强调，对督查调研发现的问题，各地区各部门要高度重视、紧盯不放，把“问题清单”当成“责任清单”，一项一项抓紧整改落实，举一反三扩大整改成果，适时对整改情况进行“回头

看”，着力推动已出台的政策措施落地见效。对督查调研收集到的意见建议，有关部门要按照职责分工，结合对明年经济工作的谋划统筹考虑、深入研究，加快推进相关政策出台和工作落实，进一步巩固经济持续回升向好态势。

会议指出，未成年人是国家的未来、民族的希望。要筑牢未成年人网络保护的法治支撑，推动各方面严格落实未成年人网络保护责任，引导支持相关企业积极落实条例、做到合规经营，促进未成年人健康成长。

会议还研究了其他事项。

外交部发言人：任何企图祸乱香港的伎俩都绝不会得逞

新华社北京9月20日电 针对英国政府日前发布《香港问题半年报告》，对香港事务说三道四，外交部发言人毛宁20日在例行记者会上说，中方对此强烈不满、坚决反对。她表示，任何企图祸乱香港的伎俩都绝不会得逞。

“英方所谓报告老调重弹，歪曲事实，粗暴干涉香港事务和中国内政，严重违反国际法原则和国际关系基本准则，中

方对此强烈不满、坚决反对。”毛宁说。

毛宁说，香港发展成就不容置疑。香港回归以来，“一国两制”在港实践取得了举世公认的成功。香港积极融入国家发展大局，继续发挥中国内地同世界各地的重要桥梁和窗口作用；经济蓬勃发展，国际金融、航运、贸易中心地位稳固；宪制秩序稳健运行，国家安全得到维护，“爱国者治港”得到落实，民主发展前

景光明。

毛宁表示，《中英联合声明》不容滥用。联合声明的核心要义是中国恢复对香港行使主权，

英方对回归后的香港无主权、无治权、无监督权。依法治港举措不容置喙。

“香港事务纯属中国内政，中国政府治理香港特区的法律依据是中国宪法和香港基本法。香港国安法的制定实施和香港选举制度的完善，有力推

动香港实现由乱到治，并进入由治及兴新阶段。”毛宁表示，香港特区依法处置涉嫌违反香港国安法人员是维护香港法治的正义之举，也是捍卫国家主权安全的必要之举，合宪合法，无可指摘。

“我们正告英方，任何外部干预都不可能动摇中国政府全面准确贯彻‘一国两制’方针的坚定决心，任何企图祸乱香港的伎俩都绝不会得逞。”毛宁说。

国铁集团：第三方平台加速包无法实现优先购票

新华社北京9月20日电 针对一些第三方平台宣称用户购买加速包可以优先购票，国铁集团客运部负责人20日表示，任何用户没有优先购票权，在第三方平台购买的任何价格的加速包，都无法实现优先购票。

铁路部门提示，要想提高购票成功率，可提前查询车票始发站起售时间，第一时间购票，如果没有买到，及时提交候补购票订单；务必在铁路官方售票渠道购票，不要相信第三方平台的宣传，以免带来经济损失和个人信息安全风险。

以军在约旦河西岸和加沙地带打死3名巴勒斯坦人

当地时间9月19日，在加沙地带南部加沙与以色列边境围栏附近，巴勒斯坦抗议者参与示威活动。

据巴勒斯坦媒体报道，以色列军队19日在约旦河西岸北部杰宁地区和加沙地带与巴勒斯坦人发生冲突，3名巴勒斯坦人在冲突中被打死。

(新华社)



雄安新区取消商品住房预售 公共服务“租售同权”

新华社石家庄9月20日电 记者从雄安新区住房管理中心获悉，雄安新区取消商品住房预售，实行现房销售，实现“所见即所得、交房即交证”。同时，雄安新区支持有意愿的人才，通过租房解决住房问题，并在教育、医疗、就业等公共服务领域“租售同权”。

雄安新区住房管理中心相关工作人员称，在雄安新区稳定工作的疏解人员，可购入市场化项目住房，包含商品住房和共有产权住房。雄安新区市场化项目住房按照“成本+税费+合理利润”方式测算备案价格，引导房价保持在合理区间，在新建片区市场化项目中，配置不低于30%的“只租不售”型住房。

同时，雄安新区将定期开展住房租赁市场调查，公布租金参考价和租房指南。租住人员在教育、医疗、就业等公共服务领域同购房人员享受同等待遇。2023年7月，有1400余户家庭凭租赁备案合同报名雄安新建片区学校。

记者了解到，近两年雄安新区加快推进疏解人员公积金政策对标北京，2022年起，疏解人员住房公积金缴存上限已按北京标准执行。2023年6月，疏解人员“在京购房、在京公积金贷款”落地。有雄安购房需求的、在雄安稳定工作的疏解人员可利用在北京缴存的公积金进行贷款。

目前，雄安新区依托信息化平台和区块链，建设以“数字房管”为引擎的“大房管”系统，整合房屋交易、租赁住房、安置住房、公积金、智慧物业等子系统，推进住房管理工作一网统管、一网通办，实现各类住房业务掌上办、一键办。

南非将部署2000多名“旅游监察员”确保游客安全

新华社开普敦9月19日电 南非旅游部长帕特里夏·德利莱19日表示，南非将在全国部署2300多名“旅游监察员”以确保游客安全。

德利莱当天在南非东开普省举行的旅游业夏季推广活动启动仪式上说，为应对南内外游客所担心的安全问题，旅游部将采取一系列举措，包括拨款1.745亿兰特(约合920万美元)，用于在本财年培训和部署2300多名“旅游监察员”。

“旅游监察员”在接受南非警察部的培训后，将于10月下旬至11月初当地夏季旅游旺季到来之前，部署至全国各热门景点、机场和国家公园，其职责包括巡逻、向游客提供重要信息、及时向南非警察部和其他相关执法机构报告犯罪事件等。

近年来，安全问题已严重威胁南非旅游业。南非旅游部的一项调查显示，外国游客在考虑将南非作为旅游目的地时，把治安和安全视为前往南非的第一大障碍。